

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 65—(318) 17 декабря 1939 г., воскресенье

## НА ХОДУ УСТРАНИТЬ НЕДОЧЕТЫ

Быстро приближается 24 декабря—день выборов в местные советы депутатов трудящихся, день наступления которого с великим нетерпением ожидает весь многомиллионный советский народ. С каждым днем все более напряженной становится подготовительная работа, во всю ширь развернулась агитация за выдвинутых кандидатов в депутаты, вся необъятная страна переживает горячие и радостные предвыборные дни. В эти дни особенно необходимо серьезно проверить все мельчайшие детали уже проделанной работы и строго учсть недоделки, не откладывая буквально ни на час того, что нужно сделать. Но не так думают в Спасске, от кого зависит четкая организация предвыборной работы, продолжая недопустимо благодушествовать, несмотря на то, что до дня выборов осталось всего-навсего шесть дней.

До сих пор не перестроились Спасский сельсовет и его председатель тов. Тепляшин, пример работы которых представляет целую серию начатых дел, из которых ни одно не закончено, и все они находятся в хаотическом состоянии. Достаточно сказать, что до сего времени Спасский сельсовет не организовал отчетной кампании и избиратели не имеют представления о проделанной им работе. Безобразно поставлена проверка списков избирателей, в процессе которой, наряду с выявлением сделанных в списках многочисленных ошибок, допускаются новые ошибки.

Председатель сельской избирательной комиссии тов. Егоров, длительное время не удививший нальцем о палец для развертывания работы комиссии, в горячий момент ускользнул от работы, уехав в командировку, найдя "неотложные" дела за пределами Спасского сельсовета. Его заместитель тов. Перов совсем не знает функций сельской избирательной комиссии и к работе относится, как к делу, которое может

"повременить". Сельская избирательная комиссия, возглавляемая товарищами Егоровым и Перовым, по тому беспомощна, что даже не может членораздельно сказать, сколько избирателей находится в том или ином избирательном округе по выборам в сельский совет. Это привело к неизвестной путанице при снабжении участковых избирательных комиссий избирательными бюллетенями. В одних случаях обнаружилось, что изготовленных бюллетеней недостаточно, в других случаях ряд участковых избирательных комиссий совсем не получили на некоторых кандидатов бюллетеней. Снабжение бюллетенями участковых избирательных комиссий окружными по выборам в районный совет комиссиями произведено несвоевременно и с опозданием на один день.

Оборудование избирательных участков бессмысленно затягивается, очередные вопросы оборудования их беспечно откладываются на завтра и это создастlixходочную беготню в самый канун выборов, что может повлечь за собой серьезные ошибки и недоделки.

Совершенно неудовлетворительно развернута агитация за выдвинутых кандидатов. Доверенные лица в ряде случаев слишком неповоротливы и флегматично относятся к своим обязанностям.

Нет необходимости продолжать перечисление отрицательных фактов подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся. Несомненно, что все еще нет полной готовности ко дню выборов—24 декабря. Ни в коем случае нельзя обойти молчанием и тот факт, что все это—результат того, что Спасское партбюро и, в частности его секретарь тов. Смолянин, не обеспечили четкого конкретного руководства подготовкой к выборам в местные советы депутатов трудящихся, работают с прохладой и расчетом на самотек.

## ПОДАРКИ МАТЕРИ—РОДИНЕ

Готовясь к достойной встрече дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся—24 декабря—рабочие и инженерно-технические работники Джелсайской группы приисков включились в предвыборное социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство к 24 декабря выполнить декабрьский план золотодобычи. Свои обязательства джелсайцы выполняют. В первую декаду декабря они не толь-

ко выполнили декадное задание, но и перевыполнили его.

Перевыполнен декадный план золотодобычи Мало-Кондомской группой.

Трудящиеся Джелсайской и Мало-Кондомской групп высоко подняли знамя социалистического соревнования, твердо решив к великому всенародному празднику притти с производственным подарком матери-родине. Бутлицкий.

## БИОГРАФИЯ

товарища Наума Григорьевича Долгова—кандидата в депутаты Таштагольского районного Совета депутатов трудящихся по Каронскому избирательному округу № 35

Долгов Наум Григорьевич родился в 1909 году в селе Никольском Старобардинского района Алтайского края в семье крестьянина-средняка. Отец рано стал привлекать Наума Григорьевича к систематическому труду. В 1920 г., в 11-летнем возрасте, начал работать Наум Григорьевич в хозяйстве своего отца и работал до 1932 г. В 1932 г. Долгов ушел на работу в золотую промышленность, поступив на работу в Алтайское приисковое управление.

Здесь первоначально тов. Долгов Н. Г. работал в качестве рабочего транспорта, а в 1933 г. перешел на работу по золотодобыче, вступив в артель имени Коминтерна на прииске Карон Мунжинской группы. В этой же артели он работает и в настоящее время.

Работая на золотодобывающей в качестве забойщика, Наум Григорьевич добился высоких показателей производительности труда. Процент выполнения им норм выработки колеблется от 200 процентов до 250 процентов. За прекрасные производственные достижения он неоднократно был премирован и по праву занимает место среди знатных людей Алтайского приискового управления.

Как лучший стахановец, Наум Григорьевич Долгов награжден правительством медалью "За трудовое отличие".

## Агитацией охвачено все население

Подготовка к выборам в местные советы депутатов трудящихся по Кочуринскому поселковому совету идет полным ходом. Агитацией за выдвинутых кандидатов охвачено все население поссовета. Коллектив агитаторов, среди которых своей энергией и добросовестностью выделились лучшие агитаторы товарищи Самарцев, Зырянова, Володин М. и другие, ведет на десятидворках большую работу по изучению населения избирательного закона и разъяснению событий международной и внутренней жизни Советского Союза.

В ознаменование дня выборов стахановцы Гречишников М., Клепиков и много других высоко подняли производительность труда, показатели которой ими прочно закрепляются.

Нужно указать на то, что некоторые агитаторы до сих пор не вплотную взялись за свою работу среди населения. Это товарищи Сохарев и Гречишников, которые должны немедленно включиться в работу.

Опарин.

Отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — товарища Камзычакова В. Е.



Василий Ефимович Камзычаков выдвинут кандидатом в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся по Таштагольскому избирательному округу № 70

## На встречах избирателей со своими кандидатами еще больше крепнет блок коммунистов и беспартийных

Приближается день выборов в местные советы депутатов трудящихся. Избиратели ожидают этот день, как всенародный праздник, в который они отдадут свой голос за лучших людей нашей прекрасной родины — кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Агитаторы агитпункта № 1 проводят широкую разъяснительную работу среди избирателей. Они обясняют им технику голосования, знакомят с кандидатами и разъясняют международные события. Агитаторы Нахалов, Быкова, Юганова, Иванникова, Прокошев, Тыравская хорошо поставили агитационную работу на десятидворках. Избиратели проявляют большой интерес к проводимым ими занятиям.

6 и 11 декабря агитпункт провел встречи избирателей с кандидатами в районный совет депутатов трудящихся товарищами Гладышевым Т. И. и Пыхтаревым Ф. К. Зал клуба в эти дни был переполнен. Избиратели тепло встречали своих кандидатов. Старейшие, пользующиеся наибольшим почетом избиратели сидели в президиуме этих собраний. 17 декабря будет проведена встреча с кандидатом в областной совет тов. В. Е. Камзычаковым.

Большую помощь в проведении вечеров избирателей оказали самодеятельные кружки средней школы, юные участники которых с большим желанием выступали на этих вечерах.

Комсомольская организа-

ция средней школы организовала бригаду комсомольцев в составе 20 человек по проверке готовности избирателей к выборам.

Для разъяснения положения о выборах и ознакомления населения с выдвинутыми кандидатами. К работе агитпункта привлечены были и пионеры, которые приглашали избирателей на собрания.

Было бы неправильно думать, что везде с агитационной работой дело обстоит благополучно. Часть агитаторов (Карпушкин, Машаров, Мищенко, Богатырев) по тем или иным причинам самоустранились от агитационной работы, а такой агитатор как Зайцев (зав. ком. отделом) занялся очковтирательством, заявляя о том, что он проводит работу, тогда как на самом деле работа на его десятидворке сорвана. Надо заметить, что этот, с позволения сказать, "агитатор" побывал уже в трех агитационных пунктах и нигде не работал. Сейчас эти пробелы в работе устраняются. Плохо развернули работу окружные избирательные комиссии по выборам в сельский совет, которые не удосужились дать в агитпункты биографии зарегистрированных ими кандидатов, что тормозит проведение агитации за кандидатов в сельский совет.

Коллектив агитаторов агитпункта № 1 обязуется обеспечить стопроцентную явку избирателей 24 декабря на выборы.

Зав. агитпунктом № 1

ПЕТРОВ.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича  
Бюро клише ОблТАСС.

## Лига Наций на услугении англо-французского военного блока

11 декабря в Женеве открылась двадцатая сессия ассамблеи Лиги Наций.

Первым вопросом повестки дня стояло обращение финляндского правительства. По поводу этого обращения делегат Финляндии в Лиге Наций Холсти произнес речь, полную злобных выпадов и клеветнических заявлений по адресу Советского Союза. В своей речи он призывал западные державы помочь Финляндии в войне против СССР.

После речи Холсти ассамблея избрала Комитет по финляндскому вопросу в составе 13 членов. В состав Комитета вошли: представители Англии, Франции, Швеции, Норвегии, Ирландии, Египта, Индии, Канады, Уругвая, Боливии, Венесуэлы, Португалии и Сингапура.

Ответ правительства СССР на телеграмму комитета, выделенного ассамблей Лиги Наций, был получен в Женеве 12 декабря поздно вечером. 13 декабря секретариат Лиги опубликовал обе телеграммы. Открывая утром заседание

ассамблеи, председатель зачитал обе телеграммы и заявил, что полученный от Советского правительства ответ „будет изучен“ Комитетом тринацати. Как выяснилось, Комитет тринацати пополнился еще одним членом... так называемым представителем несуществующей Польши!

Ассамблея, не открывая прений, решила передать финляндский вопрос на рассмотрение Комитета.

На заседании ассамблеи Лиги Наций 14 декабря доклад от имени комитета сделал один из самых злобных врагов СССР — португальский делегат Матта. Он заявил: „Я был в 1934 году против принятия СССР в Лигу Наций и теперь против нахождения СССР в составе Лиги Наций“. Затем выступили представители Мексики, Индии, Эквадора, Швейцарии, Англии, Франции, Бельгии, Латвии, Китая, Голландии, Болгарии и небезизвестный „представитель“ неизвестного „польского правительства“ Гралинский.

Представители Англии и Франции в своих выступлениях обильно проливали

„крокодиловы слезы“ по поводу якобы „нарушенных прав Финляндии“. Они пытались прикрыть свою заинтересованность в белой манергеймовской Финляндии, как в плацдарме империалистической агрессии против СССР. Представитель Англии особенно „приветствовал“ быстроту, с какой Лига Наций „разобрала“ финляндский вопрос и тут же обещал... „помощь Финляндии“ соединенной целью затянуть по-дольше войну в Финляндии. Делегат Латвии выступил от имени Латвии, Эстонии и Литвы и заявил, что все три государства воздержатся от голосования.

Представители Болгарии и Китая также заявили о своем воздержании от голосования.

Шведский делегат выступил от имени правительства Швеции, Норвегии и Дании и заявил, что представители этих стран также воздерживаются от голосования.

И тем не менее доклад и проект резолюции Комитета тринацати считается принятным „единогласно“.

(ТАСС).

### Заседание совета Лиги Наций

Совет Лиги Наций ознакомился с резолюцией, принятой ассамблей Лиги Наций, и вынес постановление об исключении СССР из Лиги Наций. Делегаты Греции, Югославии, Китая воздержались.

Делегаты Ирана и Перу на заседании не присутствовали.

(ТАСС).



2 декабря 1939 года в Москве заключен договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой.

НА СНИМКЕ: Карта границ между СССР и Финляндской Демократической Республикой.

Принес Спасик, Таштагольского района, Новосибирской области. Типография газеты „Рабочий“. Уполн. Обллито № В—692024. Тираж 2200 экземп.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

штаба Ленинградского военного округа

В течение 15 декабря наши войска на мурманском направлении заняли местечко Сальми-ярви на 60 километров южнее от Петсамо (по дороге), на ухтинском направлении продвинулись на 128 километров от госграницы, на петрозаводском направлении заняли селение и полустанок Леппясилта. На кексгольмском направлении наше наступление развертывается успешно.

Вследствие плохой погоды боевых действий авиации не было.

\* \* \*  
В течение 16 декабря наши войска на мурманском и ухтинском направлениях продолжали продвижение вперед. На других направлениях мелкие стычки и поиски разведчиков. В местечке Сальми-ярви финнами при отступлении сожжены все постройки, принадлежащие финскому населению, и жители насильно уведены. Каменные дома концессионеров не сожжены, но окна в них выбиты, а жители эвакуированы финнами.

### ИЗБИРАТЕЛЬ И ДЕПУТАТ

Сила нашей государственной власти в ее повседневной связи с массами. Связь эта крепка и нерушима, ибо советская власть работает на благо трудящихся, ибо власть советов в самом глубоком смысле этого слова — народная власть.

Сотни тысяч депутатов, избранных в Советы по самой демократической в мире избирательной системе, осуществляют в нашей стране власть трудящихся.

Характернейшей чертой депутата советского народа является его тесная связь с массами. Сила и авторитет депутата как государственного деятеля существуют лишь до тех пор, пока его поддерживает народ, пока ему доверяет избиратель. Советский депутат — сын и избранник народа — отвечает перед народом и служит народу.

Два года назад товарищ Сталин, выступая на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы, говорил о великих правах советского избирателя: „...Избиратели имеют право досрочно отзывать своих депутатов, если они начинают финтить, если они свертывают с дороги, если они забывают о своей зависимости от народа, от избирателей“.

Это право советских избирателей — свидетельство подлинного демократизма, существующего только у нас, в СССР. Ничего подобного нет в странах капитала. Многие конституции этих стран прикрывают фактическую безответственность своих государственных деятелей пусторожней фразой об „ответственности перед богом и историей“. Депутат буржуазного парламента независим от своих избирателей. В буржуазных странах депутат заинтересован в своих избирателях и зависит от них лишь во время выборов в парламент.

Во всех самых отдаленных уголках нашей необъятной родины живут и действуют депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов республик. Их работа поистине огромна.

Наши депутаты имеют перед собой тот идеальный

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.

Великий депутат страны социализма товарищ Сталин своей работой дает замечательный пример для всех наших депутатов. Быть таким, как Сталин, подражать ему во всем, так же любить свой народ, как любит его товарищ Сталин, — вот идеал, к которому стремится каждый избранник трудящихся нашей родины.

На предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся в эти Советы войдут свыше миллиона новых народных избранников: рабочих, колхозников, интеллигентов, бойцов и командиров Красной Армии и Флота.

В близости местных Советов к широким массам трудящихся, в их демократичности, в их тесной связи с массами заключается важнейшая особенность социалистического строя.

„Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся“, — так гласит Стalinская Конституция.

Тысячи, сотни тысяч избранников народа и миллионы избирателей, живущих в нерушимом единстве, — вот подлинное лицо советской власти, советской демократии.

П. Михайлов.